



2022年泉州市招商工作总结会在南安召开

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 尤俊平）16日下午，2022年泉州市招商工作总结会在南安市数字化卫浴产业园召开。泉州市人大常委会副主任、市招商领导小组副组长、市招商办主任高向荣，南安市领导张桂森、陈倩出席活动。

会上，各县（市、区）依次汇报今年招商工作开展情况及明年工作思路。

会议部署了明年泉州市侨港澳台商、文旅招商重点工作。

高向荣总结点评了今年泉州市的招商工作，对各县（市、区）的招商工作表示肯定。他强调，要总结提升，扎实抓好各项工作，在招商项目的质量、特色、速度和效益等方面有所提升，争取高歌猛进、再创新高。

会前，与会人员参观了数字化卫浴产业协同创新中心，观看南安产业介绍宣传片，详细听取了南安产业分布、园区规划等方面的介绍。

今年初以来，南安市深入贯彻落实泉州市“强产业、兴城市”双轮驱动战略部署，紧盯全年招商目标任务，聚焦“抓招商促落地”，提前谋划、广泛动员、多向发力，掀起了“大招商”热潮。

截至12月中旬，南安已累计对接签约项目386个、总投资1708.2亿元，其中正式合同项目超300个、总投资超1300亿元，20亿元以上项目超20个，超额完成了全年招商任务，为南安经济社会高质量发展注入了强劲动力。据统计，今年签约落地项目已拉动固投超100亿元。

规划设计48个教学班 设置学位2160个 南金小学举行百年校庆活动暨新校奠基仪式

■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 王俊梅 黄达明 文/图

赓续百年初心，逐梦教育新程。17日，南安市省新镇南金小学举行百年校庆活动暨新校奠基仪式。南安市领导庄国阳、曾惠阳、邱雪亮参加。

新校奠基、文艺会演 “百年校庆”仪式感满满

当天，活动在特别的“火炬传承”中拉开了序幕。记者看到，担任第一棒火炬手的是今年已经91岁的尤长安，先后在南金小学担任17年校长的他得知新校迁建，毅然捐了3个多月的退休金。

作为南金小学校友，乡贤尤建军则担任了第3棒火炬手，他不仅专程回乡参与校庆活动，还捐资30万元助力南金小学迁建。“此次回到学校，仿佛过往的校园生活还历历在目，能亲自见证新校区启动建设，我感到由衷的喜悦，也希望省新各界乡贤共同出力，推进新校区早日落成，为学子们提供优美舒适的学习环境。”

只见在火炬手们的接力下，代表南金百年精神的火炬依次传递，最后南金小学校长黄文东亲手将火炬送达终点，正式点亮南金小学“100”年新华章。

“我宣布，南金小学建校百年暨新校迁建奠基仪式现在开始！”话音落下，领导、嘉宾移步至奠基石旁，共同挥舞金锹，为项目培土奠基，南金小学新校建设正式“提档加速”，在跨越式发展征程中向前迈进了坚实的一大步。

当天，现场还为爱心人士代表颁奖表彰。此外，现场还有切蛋糕、封存“时光信箱”、文艺会演等多项活动，仪式感满满。



举全镇之力 办好人民满意的教育

“相信不久之后，崭新的教学楼就会拔地而起，成为莘莘学子的温馨校园，成为省新镇的一道靓丽风景。”站在奠基仪式现场，黄文东有感而发。

黄文东坦言，南金小学迁建工程得以启动，离不开各级党委政府的支持，也离不开乡贤村民、校友的帮助。

校友尤清河就捐资5万元，助力学校迁建。“我以前在南金小学就读，那时的母校还是砖瓦平房，每逢下雨天，外面下大雨，教室里面就下小雨，这是

我最深刻的童年记忆。这次看到大家踊跃捐钱捐地，共同促成新校迁建，我感到非常高兴，所以也很想出自己的一分力。”尤清河说。

省新镇党委书记李文敏介绍，南金小学迁建工程启动以来，上至九十多岁老人，下到八九岁孩童，远至马来西亚的尤氏卿田堂，近到家庭困难、身患残疾的乡亲都自发捐款，爱心捐资热潮不断涌动。“截至目前，捐款金额超1000万元，正是大家的善举和大爱，为南金学子筑建了梦想的摇篮。”李文敏表示，接下来省新镇将加大对教育事业的投入力度，在教育“硬实力”和“软实力”上同步发力，办好人民满意的教育，

打造民生幸福新标杆。

据了解，南金小学新校校址位于省新镇丹清、园内和南金三村交界处，招生范围为省新镇南金村、丹清村、园内村、垵后村、新厅村、满山红村部分学生以及海西再生资源产业园区的职工子女。新址规划用地近50亩，按48个教学班规划设计，设置学位2160个，项目将建设综合楼2栋，教学楼4栋，艺体馆1栋，教师宿舍1栋等，总建筑面积达2.7万多平方米，工程总概算达1.7313亿元。该项目已纳入南安市教育提升工程，目前已完成可研报告、土地征迁、初步设计等前期工作，建成后将大大解决旧校面积不足、功能室少、生均仅2.66平方米等问题。

总计投入1775万元 每层楼有专属色调 石井镇第二中心幼儿园正式投用

本报讯（记者 黄艺彬 通讯员 郑雅祺）近日，在各活动室、功能室二次装修全面完成验收后，南安市石井镇第二中心幼儿园正式投入使用。

14日上午，临近入园时间，天上的毛毛雨还没有停歇，记者来到石井镇第二中心幼儿园，进入校内，让人奇怪的是落下来的雨滴都到哪里去了呢？

“这是我们新设计的‘防雨连廊’，专门为师生进出校园时遮风挡雨，长35米，从校门直通到教学楼。”

石井镇第二中心幼儿园园长洪碧宏告诉记者。

除了这个暖心设计的“防雨连廊”，往园内深入，记者又被眼前这座设计新颖的幼儿园大楼吸引。据介绍，这里每层楼都有专属的设计色：一楼以绿色为主色调，寓意小芽苗茁壮成长；二楼以黄色为主色调，寓意活泼可爱，充满活力；三楼以蓝色为主色调，寓意毕业后展翅高飞。

记者发现，这座大楼的教室内活动空间充足、分区合理，小朋友们在老

师的带领下，玩着各种玩具，大家在游戏中分享喜悦，沉浸其中。

据悉，石井镇第二中心幼儿园位于石井镇联丰村，学园占地面积4202.7平方米，建筑面积4153平方米，总计投入1775万元，按照12个班的标准进行建设。主体建成1栋综合楼，设有多功能厅、保健室、保管室、创游室等功能室，室内配有空调、净水直饮机、班级通一体机等设施设备；户外配大型综合滑梯、足球场、骑行道、玩沙区、戏水区、小山坡、体能训练区等游

戏场地。“石井镇第二中心幼儿园前身是埭头小学附属幼儿园，那时的幼儿园是从小学中腾出3间教室充当而成的，空间小，孩子们的活动范围也很小，除早操外很少有户外活动。”学生家长戴燕铃介绍，现在这个学校环境优美多了，教室、多功能室、室外体育场等一应俱全，不管是硬件还是软件都发生了天翻地覆的变化，教师也更专业，家长们很放心，孩子在这边上学，也很开心。

2023年1月1日起
南安革命“五老”人员生活补助标准再提高

本报讯（通讯员 陈宗鑫 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，南安市再次调整革命“五老”（老地下党员、老游击队员、老接头户、老交通员、老苏区乡干部）人员定期生活补助标准，自2023年1月1日起，革命“五老”人员定期生活补助标准将由每人每月2236元调整为每人每月2292元。

据悉，为落实优待政策，建立健全革命“五老”人员长效保障机制，自2022年8月1日起，南安市革命“五老”人员定期生活补助标准从每人每月2086元提高至每人每月2236元；自2023年1月1日起，“五老”人员定期生活补助标准每人每月再增加56元，调整后的标准为每人每月2292元，进一步提高革命“五老”人员生活保障，使之在政治上得到尊重、生活上得到照顾，能够安享幸福晚年。

梅山灯光村

入选第四批全国乡村治理典型案例

本报讯（记者 庄树鸿）近日，农业农村部、国家乡村振兴局联合发布《关于推介第四批全国乡村治理典型案例的通知》，公布了31个第四批全国乡村治理典型案例。南安市梅山镇灯光村《“智慧治理”打通乡村振兴之路》成功入选，成为福建唯一入选的案例。

据了解，灯光村位于南安市梅山镇西北部，土地面积2.5平方公里，其中，耕地面积762亩，山地2353亩。下辖10个自然村，7个村民小组，村民673户，人口2058人。道路四通八达，连接省道307线，沈海高速复线绕境而过，后屏鹅角山，山下有鹤峰水库、乌石水库相贯通。2015年，灯光村在全国乃至全国首创“智慧灯光”模式，运用大数据“网格化+智慧治理”助推乡村振兴，打通服务群众“最后一米”；2020年，“智慧灯光”项目再升级，智慧AI识别、智慧防汛、智慧防火等科技感十足的项目逐渐融入该村乡村治理的各个场景，智慧治理赋能乡村振兴，实现党群服务零距离。

南安市李贽学术研究会第三次会员大会举行

李胜辉当选会长

本报讯（记者 庄晓丽）16日，南安市李贽学术研究会第三次会员大会举行。会议选举产生了新一届理事会、监事会领导班子成员，李胜辉当选会长。

南安市委常委、宣传部部长曾惠阳参加活动并作强调讲话。他表示，李贽是我国历史上83位中华英杰和中华民族25位思想家之一。作为李贽故里，近年来，南安通过建设主题公园、塑像、纪念馆，完善纪念祠、组织学术研讨、史料征集、出版书籍等方式，推动李贽思想精华成为南安发展的有效助力。李贽思想为南安增光添彩，南安因李贽倍感自豪。与李贽同一方热土养育的南安人，已把李贽解放思想、务实求真的思想精华融入血脉，转化为开拓进取、锐意创新的品格。他希望，南安市李贽学术研究会新一届领导班子要坚持思想建会，筑牢政治高地；坚持学术立会，提升工作水平；坚持开放兴会，创新工作形式，让李贽思想不断绽放出新时代的风采。

李胜辉表示，他将带领新一届理事会成员深入学习贯彻党的二十大精神，加强学习，提高李贽学术研究水平，将李贽思想文化发扬光大，与广大学者一起把李贽思想文化这一文化瑰宝，打造成南安又一个靓丽城市品牌。同时，他欢迎各级研究团体到李贽故乡踏寻根、采集灵感，共同提升李贽思想文化的研究水平，共同推进优秀传统文化生根发芽、绽放光芒，进一步增强文化自信。

